



## 谁该为中国男篮没能“直通”东京奥运担责



男篮  
世界杯

# 李楠拒绝自评 姚明主动揽责

终场哨响,得到全场最高分27分的易建联低头走向更衣室,没人知道这位32岁的老将心里在想些什么。中国篮协主席姚明坐在替补席上,眼圈湿润。在这个夜晚,泪水流在每位关心中国男篮的人的心里。

### 没能“直通”东京奥运

8日晚,中国男篮在2019年篮球世界杯M组排名赛最后一轮较量中,打光了最后一颗子弹,最终以73比86不敌非洲劲旅尼日利亚队。两阶段比赛成绩为2胜3负,排名小组第二。而与中国队形成竞争关系的伊朗队,则在N组最后一轮比赛中,以95比75的大比分击败了菲律宾队,在中伊两队同为小组第二的情况下,伊朗队凭借净胜分的优势力压中国队,成为本届杯赛亚洲战绩最佳球队,从而拿到了“直通”2020东京奥运会的人场券。中国队想要进军东京奥运会,就必须参加出线难度更大的奥运会落选赛,与欧美列强竞争最后4张奥运门票。

### 李楠拒绝为自己打分

易建联本场比赛拼尽全力,在第三节和第四节球队陷入得分荒时,几度站出来砍下关键分。这位中国男篮仅剩的明星球员,赛后心情沉重。“这场比赛对我们来说意味很多,我们非常想赢下这场比赛,也为此尽了所有的努力,可惜最终还是没能如愿,这个结果确实很难接受,但是我们又必须面对现实。我们都知道这场比赛对中国男篮的意义,但我们也不能因为输了今晚就放弃未来,我们还要继续往前走,充满信心地面对未来。”

主帅李楠赛后表示:“非常遗憾我们没能赢下比赛,所有人都在这个夏天付出了汗水和努力,这是一场很难接受的失败。”他给予易建联很高评价,“他是球队里年龄最大、经历最丰富的球员,这个夏天他前3个月一直治伤,然后积极融入球队,为球队



9月8日,中国篮协主席姚明在中场休息时退场。(新华社发)

起到积极作用,教练组对他的付出表示感谢。”

记者请李楠为自己和球队的表现打分。李楠回答:“球队的精神面貌值得肯定,在家门口打出这样的表现,有起伏,但总体看非常好。现在让我打分没有意义,因为这样不够客观。”至于他自己的表现,李楠选择了回避,没有回答这个问题就起身离开了发布会。

### 姚明主动为失利揽责

尽管李楠回避评价自己的执教表现,但表现不尽如人意的中国男篮仍需要有人出面承担责任,这个人就是中国篮协主席姚明。

姚明表示,自己辜负了全国人民的期待,会承担所有的责任。“这届世界杯的经历,应该说让我们睁开眼睛看到了世界。从2016年里约奥运会后到现在,世界篮球水平

在不断提升,我们与世界篮球的差距被拉大了。我们必须更坚定、更努力地打造我们的篮球成长体系,从职业联赛到篮球培训,从教练员培训到青少年普及,包括体教结合等方面都要总结。”

对于中国男篮的未来,姚明坦言:中国篮球的改革还要继续下去,中国男篮还要努力争取参加东京奥运会的资格。“我们有决心地走下去,任何事情都不能半途而废。与此同时,我想说我们辜负了全国球迷的期待,我应该承担所有的责任。这次世界杯中国球迷期望值很高,但是我们没有达到预期的目标,不管是进16强也好,还是取得直通东京奥运资格,我们都没有实现。”他表示,中国队还要参加明年2月亚洲杯窗口期的比赛和明年6月奥运会落选赛,只要有一丝希望,我们都会尽全力去拼!

(据《北京晚报》)

## 世界杯亚洲区预选赛 国足今战马尔代夫

新华社马累9月8日电 中国国家男子足球队8日抵达马累,将在10日举行的2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛预赛阶段(四十强赛)比赛中客场对阵马尔代夫队。

马累机场的候机大厅内,有十几名中国球迷在焦急等待,他们展开国旗,欢迎国足。当地时间下午1时许,里皮率领的国足教练团队率先步出接机口,艾克森、武磊和郑智等队员紧随其后。

在给几名球迷签名并合影留念后,中国队的教练和队员们没有接受媒体采访,他们直接坐上快艇,前往酒店。

本次四十强赛,中国队与菲律宾、关岛、叙利亚和马尔代夫队被分在A组。作为本小组的种子球队,国足第一轮比赛轮空。马尔代夫队客场1:0小胜关岛队,菲律宾队主场2:5不敌叙利亚队。

根据本次四十强赛竞赛规则,8个小组中的头名球队外加4个成绩最好的第二名晋级下一轮的世预赛亚洲区12强赛。

## F1意大利站: 法拉利时隔9年 再次主场登顶

新华社罗马9月8日电 F1意大利大奖赛8日在蒙扎赛道开赛,摩纳哥车手查尔斯·勒克莱尔率先撞线,帮助意大利的法拉利车队时隔九年再次主场夺冠。

上周勒克莱尔在斯帕取得了比利时大奖赛的冠军。仅仅一周后,他又帮助法拉利车队夺得了久违的主场胜利。本场比赛勒克莱尔以1小时15分26秒665的成绩夺冠,梅赛德斯车手博塔斯、汉密尔顿分别名列第二、第三。

勒克莱尔成为自2010年阿隆索夺冠以来,第二位登上意大利站最高领奖台的法拉利车手。

当勒克莱尔冲向蒙扎赛道的终点线时,激情澎湃的观众们发出震耳欲聋的欢呼声。“这次胜利对我来说意义重大,”勒克莱尔说。数千名身穿红色衣服的法拉利车迷挥舞着旗帜,高呼他的名字。

21岁的勒克莱尔说:“在斯帕(比利时大奖赛)的胜利已经让我感觉像是一场梦了,但在这里夺冠,对我来说比上一站胜利还要梦幻10倍。”

## 欧预赛: 西班牙4:0胜法罗群岛

新华社马德里9月8日电 2020欧洲杯预选赛8日展开第六比赛日的角逐。在F组的一场焦点战中,西班牙国家队以4:0战胜法罗群岛队。

主场作战的西班牙队本轮在莫里农球场迎战法罗群岛队。开场仅13分钟,西班牙队便抓住对手后防线的失误首开纪录:奥萨巴尔在禁区内助攻莫雷诺,后者推射空门得手。第59分钟,罗德里戈右路接队友长传,带球切入禁区后劲射,皮球打在对方球员腿上弹入网窝,西班牙队以2:0领先对手。

第89分钟,西班牙队再下一城,阿尔卡塞尔接蒂亚戈传中,小禁区边缘将球捅入网窝。补时阶段,阿尔卡塞尔近距离头球破门,将比分定格在4:0。

此战后,西班牙6战全胜积18分排名小组第一。

# 中国男篮“冲奥”之路荆棘满布

新华社北京9月9日电 8日的一场失利过后,中国男篮经过小分计算,没能在家门口举行的篮球世界杯上拿到东京奥运会参赛资格。东京奥运会的大门尚未对中国男篮完全关闭,他们将与其他大洲球队通过落选赛,一同竞争奥运会最后四张入场券。但由于欧美球队的整体实力在亚非球队之上,转战落选赛赛场的中国男篮必将遭遇强劲挑战,形势不容乐观。

奥运会男篮项目共有12支球队参加。此前国际篮联在篮球世界杯、奥运会男篮比赛以及各大洲洲际锦标赛的赛制体系上做出重大调整,奥运名额不再根据洲际赛事排名产生,除去东道主,获取奥运会入场券的途径有两条:篮球世界杯以及奥运会落选赛。

2017年至2021年是国际篮联调整赛制体系后的第一个四年周期,东京奥运会篮球比赛也成为国际篮联新赛制体系下的第一次全新尝试。

根据规则,2019年篮球世界杯产生七个奥运名额,归属排名最高的两支欧洲球队、两支美洲球队、一支亚洲球队、一支非洲球队以及一支大洋洲球队。加上以东道主身份自动获得资格的日本队,明年的奥运会还剩下四个席位将通过落选赛产生。

奥运会落选赛参赛球队包括本届篮球世界杯直通奥运球队之外排名最高的16支球队,此外欧洲、美洲、非洲、亚太四个区域各有两支球队参赛。24支球队被分入4组进行落选赛,每组有6支球队参加,头名球队获得奥运资格。

自1984年以来,中国男篮连续九届奥运会未曾缺席。通向东京奥运会的第一条路径如今已被“封锁”,中国男篮将通过对他们而言颇为陌生的落选赛力争奥运资格。

这将是中国男篮的第一次奥运会落选赛之旅。除去2008年奥运会以东道主身份自动获得资格外,在国际篮联过往赛制

体系下,中国男篮均通过奥运年前的亚锦赛冠军叩开了奥运大门。

东京奥运会男篮落选赛自2020年6月24日打响,举办地目前尚未确定。这是中国男篮力拼奥运资格的最后机会,然而强敌环伺,中国男篮前进路上面临的形势之严峻不言而喻。

本届世界杯欧洲与美洲球队尽显整体实力优势,在16强中占据15席。由于欧洲和美洲各自仅有两支球队通过世界杯直通东京,无缘八强的俄罗斯、意大利、立陶宛等队确定位居成绩最好的16支球队之列,从而在明年6月踏上落选赛赛场。即便闯入八强的塞尔维亚、西班牙、法国、阿根廷等欧美劲旅,也存在落入落选赛的可能性。

奥运会落选赛分组呈现完全开放性,其余23队均有可能成为中国男篮的对手。就亚洲球队整体实力以及过往在奥运落选赛里的表现,中国男篮将很有可能面临30多年来第一次无缘奥运赛场的尴尬。